Конспект логопедического занятия
учителя-логопеда С.А. Салаховой МДОУ Детский сад №6 «Ягодка»
Тема занятия «День рождения Юры»

Цель: Составление рассказа «День рождения Юры» с использованием фоновой карточки и конструктора «Лего эдьюкейшн Моя первая история» Автоматизация звука Р в связной речи.

Задачи:


• Закреплять правильное произношение звука Р в связной речи;

•Формировать умение составлять связный рассказ по опорным словам-предметам и картинкам;

•Развивать зрительную и вербальную память, внимание, воображение;

•Активизировать и обогащать словарь прилагательными;

•Формировать коммуникативные умения;

•Воспитывать самостоятельность, активность, самоконтроль за речью.

•Совершенствовать мелкую моторику.

Планируемые результаты

К  концу обучения дети должны уметь:

-чётко и правильно произносить все звуки речи;

-владеть навыками звукового анализа и синтеза;

-уметь грамматически правильно и связно строить речевые высказывания.

 

Необходимое оборудование: детали конструктора «Лего эдьюкейшн Моя первая история»: фигурки человечков, сундук, инструменты, кирпичик с изображением коробочки и другие, фоновая карточка «День Рождения», мяч, конспект занятия.
Ход занятия

	Этап занятия
	Деятельность педагога
	Деятельность обучающегося

	Организационно-

мотивационный этап
	1.1 -Здравствуй! Какое у тебя сегодня настроение?


	1.1 -Хорошее.

	
	1.2- А ты любишь интересные истории?


	1.2 -Да!



	
	1.3 - Как ты думаешь, кто сочиняет истории?


	1.3 -Истории сочиняют люди. Авторы.



	
	1.4 -Ты хотел бы стать автором, создать свою историю с помощью Лего конструктора?
	1.4 - Да!

	
	
	

	Основной этап 

Подведение обучающегося к формированию цели занятия и ее достижению.
Предоставление обучающемуся возможности выбора содержания истории
	2.1 Логопед предлагает послушать и повторить слова и словосочетания: праздник, День рождения, торт с зефиром, подарки, родители, друзья, игрушечные инструменты, конструктор в коробке, радость.


	2.1 Обучающийся слушает и повторяет слова и словосочетания.

	
	2.2 -Какой темой можно объединить эти слова?
-Какой звук чаще всего встречается в данных словах?
-Как можно назвать нашу историю?
	2.2 -День рождения.        Подарки.
-Звук Р.
-Нашу историю можно назвать «День рождения».

	
	2.3 -Выбери, пожалуйста, фоновую карточку для создания истории.
	2.3  Ребенок выбирает соответствующую фоновую карточку.

	
	2.4 -Что тебе ещё  нужно для создания истории?
	2.4 -Для создания истории мне еще нужны конструктор

и  платформа.

	
	2.5 -Ну что ж, предлагаю начать создавать нашу лего-историю. А звук Р будет твоим помощником.
	2.5
Ребёнок составляет постройку с использованием фоновой карточки, платформы и деталей  по наводящим вопросам логопеда. Комментирует свои действия.



	
	-Давай выберем главного героя и придумаем ему имя со звуком Р в названии.

-Как зовут мальчика?
	Ребёнок выбирает фигурку мальчика (или девочки) по своему интересу.

-Мальчика зовут Юра.



	
	-Какое у него настроение? Грустное или радостное?
	-Радостное, потому что у Юры сегодня День рождения. 
(закрепляет фигурку на платформе)

	
	-А это кто? (Логопед показывает на лего-человечков)

Предлагаю придумать им имена со звуком Р.

- Что подарили родители Юре? 

-Как зовут друзей Юры? 
-Что подарили друзья? 
-Куда пригласил Юра всех гостей?

-Какое угощение приготовил Юра и его  родители для гостей?
	Это родители Юры. Это папа. Это мама. Дает имена человечкам.
Это друзья Юры.

(Обучающийся придумывает человечкам имена и закрепляет на платформе)

-Родители подарили Юре коробку с инструментами. Закрепляет рядом с фигуркой человечка с именем Юра.
Ребенок отвечает. Друзей Юры зовут Рая, Артём и Кира. Закрепляет человечков на платформе.
-Подарки. Друзья подарили Юре конструктор в  красивой коробке. Собирает постройку «конструктор» и кладет в «коробку».
-Юра пригласил всех за праздничный стол. Выполняет постройку «стол», «стулья», сажает на стулья вокруг стола лего-человечков.
-Юра и его родители приготовили торт с зефиром. Выполняет постройку «торт», дополняет деталями (зефир, свечки).

	Составление развёрнутого рассказа и дополнение деталями постройки из конструктора «Лего эдьюкейшн Моя первая история».

Распространение предложений. Обогащение и активизация словарного запаса.

Динамическая пауза с мячом
	2.6 -А теперь я предлагаю поиграть в игру «Какой? Какая? Какие?»  Послушай мой вопрос и ответь, подобрав слово-признак со звуком Р.

-Юра какой?
-Родители какие? 

-Друзья какие? 

-Коробка с инструментами какая? 

-Конструктор какой? 

-Подарки какие? 

-Торт какой? 

-Умница!  А сейчас посмотрим, какой ты ловкий и сообразительный! Я начинаю предложение и  кидаю тебе мяч, а ты, пожалуйста, подбирай слово наоборот и бросай мяч мне. Готов?
Игра «Скажи наоборот»

-Юра был маленький, а теперь…

-Юра не грустный, а …
-Юрины родители не злые, а ..
-Друзья не плохие, а…
-Торт не овощной, а…

-Детали конструктора не мелкие, а… 
Поздравления не тихие, а…

	2.6
-Радостный, гордый, взрослый.
-Щедрые, добрые.

-Верные, хорошие.

-Красивая, яркая.
-Огромный, разноцветный. 

-Прекрасные.

-Фруктовый, грушевый, с зефиром.

-Да!

-Взрослый.

-Добрые.

-Хорошие.

-Фруктовый.
-Крупные.

-Громкие.

	Самостоятельное рассказывание истории «День рождения Юры».


	2.7  -Молодец! Мне кажется, у тебя получилась замечательная постройка! Согласен?   Ты готов описать  её? Рассказать самостоятельно

свою историю? 
	2.7 -Да!
Сегодня Юра радостный, потому что у него День рождения. Ему исполнилось шесть лет. Он теперь взрослый мальчик. Гордые родители (имена) вручили Юре яркую, красивую коробку. В коробке находятся разные игрушечные инструменты. Верные друзья (имена) подарили Юре невероятный набор - огромный разноцветный конструктор. Юра так обрадовался прекрасным подаркам, что чуть не расплакался. Юра и родители пригласили всех гостей за праздничный стол. В центре стола поставили фруктовый торт с зефиром и карамелью. Целый вечер звучали громкие поздравления.



	Этап подведения

итогов
	3.1 -Представь, что Юра и тебя пригласил на День рождения. Что бы ты ему пожелал?
	3.1  Придумывает

       поздравления.

	
	3.2 -Предлагаю разучить стишок-поздравление:
С Днём рожденья поздравляем!
Счастья, радости желаем!


	3.2  Ребёнок совместно с логопедом разучивает небольшое стихотворение.

	Оценочно-

рефлексивный

этап. Приём «Похвались»
	4.1 -У тебя всё получилось?

4.2 -Ты сегодня молодец?

4.3 -Были какие-нибудь трудности?  

4.4 -Ты получил удовольствие от  работы на занятии?
     А я за тебя очень рада!
	4. Обучающийся отвечает на вопросы логопеда и оценивает свою деятельность.
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